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BELGISCHE KAMER VAN 

VOLKSVERTEGENWOORDIGERS 
CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS DE 

BELGIQUE 

17 juni 2025 17 juin 2025 

MOTIES MOTIONS 

Commissie voor Buitenlandse Betrekkingen Commission des Relations extérieures 
 

______ ______ 

Moties ingediend in openbare commissievergadering 
(**) op 17 juni 2025 tot besluit van de interpellatie van 
mevrouw Britt Huybrechts tot de vice-eersteminister 
en minister van Buitenlandse Zaken, Europese Zaken 
en Ontwikkelingssamenwerking over "De Belgische 
reactie op de afbraak van de beginselen van een 
gezonde democratie in Duitsland" (nr. 041). 

Motions déposées le 17 juin 2025 en réunion 
publique de commission (**) en conclusion de 
l’interpellation de Mme Britt Huybrechts au vice-
premier ministre et ministre des Affaires étrangères, 
des Affaires européennes et de la Coopération au 
développement sur "La réaction de la Belgique à 
l'éclatement des principes d'une démocratie saine en 
Allemagne" (n° 041). 

  
  
  
  
  
1. Motie van aanbeveling (14.10 uur) 1. Motion de recommandation (14 h 10) 
  
De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van mevrouw Britt Huybrechts 
 
 
en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Buitenlandse Zaken, Europese Zaken en 
Ontwikkelingssamenwerking 

La Chambre, 
 
ayant entendu l’interpellation de Mme Britt 
Huybrechts 
 
et la réponse du vice-premier ministre et ministre des 
Affaires étrangères, des Affaires européennes et de 
la Coopération au développement 
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- gelet op artikel 2 van het Verdrag betreffende de 
Europese Unie, waarin de waarden van de Unie 
worden vastgelegd, waaronder de eerbiediging van de 
democratie, de rechtsstaat en de mensenrechten; 
- gelet op artikel 12 van het Handvest van de 
grondrechten van de Europese Unie, dat de vrijheid 
van vergadering en vereniging waarborgt, inclusief het 
recht van eenieder om politieke partijen op te richten; 
- gelet op de classificatie van Alternative für 
Deutschland als "rechtsextremistische organisatie" 
door de Duitse Verfassungsschutz op 2 mei 2025; 
 
- gelet op het besluit van de Duitse regering om deze 
classificatie te bekrachtigen; 
- gelet op het feit dat de AfD op democratische wijze 
20,8% van de Duitse kiezers vertegenwoordigt als 
tweede partij in de Bondsdag; 
- gelet op het belang van het beschermen van de 
rechten van democratisch verkozen partijen, hun 
vertegenwoordigers en leden; 
- overwegende dat de classificatie van de AfD als 
extremistische organisatie een ernstige inbreuk vormt 
op de democratische rechten van een partij die meer 
dan een vijfde van het Duitse electoraat 
vertegenwoordigt; 
- overwegende dat de Amerikaanse vicepresident JD 
Vance deze beslissing terecht heeft veroordeeld met 
de woorden "Dit is hoe een stervende regerende 
klasse haar macht behoudt. Bureaucraten, niet 
kiezers, proberen de AfD te vernietigen"; 
 
- overwegende dat de Amerikaanse minister van 
Buitenlandse Zaken, Marco Rubio, de classificatie 
heeft bestempeld als "geen democratie, maar een 
vermomdevorm van tirannie"; 

- compte tenu de l'article 2 du Traité sur l'Union 
européenne, qui définit les valeurs de l'Union, dont le 
respect de la démocratie, de l'État de droit et des 
droits humains; 
- compte tenu de l'article 12 de la Charte des droits 
fondamentaux de l'Union européenne, qui garantit la 
liberté de réunion et d'association, en ce compris le 
droit de chacun de créer des partis politiques; 
- compte tenu de la classification, le 2 mai 2025 par 
le Verfassungsschutz allemand, de l'Alternative für 
Deutschland (AfD) comme "organisation d'extrême 
droite"; 
- compte tenu de la décision du gouvernement 
allemand d'entériner cette classification; 
- compte tenu du fait que l'AfD représente 
démocratiquement 20,8 % des électeurs allemands, 
ce qui en fait le deuxième parti au sein du Bundestag; 
- compte tenu de l'importance de protéger les droits 
des partis démocratiquement élus, de leurs 
représentants et de leurs membres; 
- considérant que la classification de l'AfD comme 
organisation extrémiste constitue une violation grave 
des droits démocratiques d'un parti qui représente 
plus d'un cinquième de l'électorat allemand; 
 
- considérant que le vice-président américain, J. D. 
Vance, a condamné à juste titre cette décision, qu'il a 
décrite comme étant "la manière dont une classe 
gouvernante et à l'agonie se maintient au pouvoir", 
estimant que "ce sont les bureaucrates, et non les 
électeurs, qui tentent de détruire l'AfD"; 
- considérant que le secrétaire d'État américain, 
Marco Rubio, a parlé à propos de cette classification 
"d'absence de démocratie" et de "tyrannie déguisée"; 

  
  
vraagt de regering demande au gouvernement 
  
  
- de erkenning dat in een democratische rechtsstaat 
politieke partijen enkel via vrije verkiezingen met 
elkaar dienen te concurreren en dat het beperken of 
zelfs verbieden van partijen door overheidsingrijpen 
strijdig is met fundamentele democratische principes. 
 
- de beoordeling van de beslissing van de Duitse 
binnenlandse inlichtingendienst om de partij 
Alternative für Deutschland als een "anti-
grondwettelijke organisatie" te classificeren, te 
veroordelen en de bezorgdheid te delen dat dit een 
precedent schept dat de vrije politieke meningsuiting 
en partijwerking ondermijnt. 
- de classificatie van Alternative für Deutschland als 
anti-grondwettelijke organisatie door de Duitse 
overheid aldus te veroordelen als een inbreuk op de 
democratische beginselen. 

- d'admettre que, dans un État de droit démocratique, 
les partis politiques ne doivent se livrer de 
concurrence que dans le cadre d'élections libres et 
que la restriction, voire l'interdiction, de partis par des 
interventions étatiques est contraire aux principes 
démocratiques fondamentaux; 
- de condamner la décision prise par le service du 
renseignement intérieur allemand de classifier le parti 
Alternative für Deutschland comme organisation 
anticonstitutionnelle et de partager la crainte que 
cette décision constitue un précédent qui compromet 
la liberté d'expression politique et le fonctionnement 
des partis; 
- de condamner de ce fait la classification par l'État 
allemand de l'Alternative für Deutschland comme 
organisation anticonstitutionnelle parce qu'elle 
constitue une violation des principes démocratiques; 
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- deze bezorgdheden, gelet op het belang van de 
democratische rechtsorde, officieel over te maken aan 
de bevoegde instanties binnen de Duitse regerlng. 

- de faire part officiellement de ces inquiétudes aux 
instances compétentes au sein du gouvernement 
allemand, eu égard à l'importance de l'ordre juridique 
démocratique. 
 

  
  
  

Britt HUYBRECHTS (VB) Britt HUYBRECHTS (VB) 
  
  
  
  
2. Eenvoudige motie (14.11 uur) 
 

2. Motion pure et simple (14 h 11) 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van de mevrouw Bitt 
Huybrechts 
 
en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Buitenlandse Zaken, Europese Zaken en 
Ontwikkelingssamenwerking 

La Chambre, 
 
ayant entendu l’interpellation de Mme Britt 
Huybrechts 
 
et la réponse du vice-premier ministre et ministre des 
Affaires étrangères, des Affaires européennes et de 
la Coopération au développement 
  

  
gaat over tot de orde van de dag. passe à l’ordre du jour. 

  
  
  

Benoît LUTGEN (Les Engagés) Benoît LUTGEN (Les Engagés) 
  
  
  

 


